

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Благотворительная помощь
**СВЕТ
В ШАХТЕРСКИХ
ОКНАХ**

ПЫТАЮТСЯ ЗАЖЕЧЬ МОСКОВИЧИ ИЗ АССОЦИАЦИИ «ОРДЕН МИЛОСЕРДИЯ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ» ИМЕНИ А. Д. САХАРОВА

В ПРОКОПЬЕВСКЕ побывали представители благотворительной ассоциации «Орден милосердия и социальной защиты имени А. Д. Сахарова». На этот раз они привезли две инвалидных коляски и три кнопочных телефона для инвалидов. Вместе с заместителем председателя горисполкома В. А. Корчугановым они доставили их наиболее беспомощным. Москвичи посетили ветерана Афганистана Г. Душилкину. Беседуем с заместителем ди-

бильные чутко отнеслись к Галине. Договариваясь с клиниками Москвы о дальнейшем лечении.

— Вы привезли в Кузбасс несколько инвалидных колясок, телефонов. Но нуждающихся гораздо больше. Как можно решить проблему этого дефицита?

Е. Кагарова:

— Семь колясок, которые мы привезли сегодня в Кузбасс, это, конечно, мало. Но с каким тру-

дом детям прикован к постели. Познакомившись с этим молодым человеком, мы сделали всё, чтобы помочь ему. Но, «тысячевая» людей, которые нуждаются в помощи, мы преследуем и еще одну цель — рассказать о них окружающим, тем, кто живет с ними в одном городе, в одной области. Недавно мы получаем письма от отчаявшихся, которые не могут разрешить свои проблемы на месте. А когда вмешаешься, оказывается, помочь могли ле-

№ 213 (15843)

Пятница, 15 ноября 1991 года

Издается с 11 сентября 1930 года,

Выходит пять раз в неделю,

Тираж 71360 экз.

Цена 5 коп.

В рабочем комитете

На постоянной основе

РЕШИЛИ РАБОТАТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА

В КЕМЕРОВЕ состоялось расширенное заседание совета рабочих комитетов Кузбасса. Об основных вопросах повестки рассказывает сопредседатель городского рабочего комитета С. ВЕЛИКАНОВ:

— Главный вопрос, из-за которого все мы собирались, — итоги работы совета представителей конфедерации труда, который состоялся в Москве. В нем приняли участие представители от Кузбасса С. Веняиков, В. Голиков, В. Шарипов. Как всем известно, конфедерация труда родилась в мае прошлого года на съезде представителей рабочего движения в Новокузнецке. Но позднее оказалось, что структура конфедерации малодейственная. Одна из причин в том, что совет представителей работает не на

постоянной основе. Пришли к общему мнению, что в конфедерацию труда должны входить организации с профсоюзным уклоном. На совете представителей не было только членов союза рабочих Литвы. Но, как объяснила председатель союза Алдана Валсения, они по-прежнему входят в конфедерацию труда, но не смогли приехать из-за занятости.

Зачем нужна конфедерация труда? Авиадиспетчеры, горняки и многие другие создают параллельные структуры официальным профсоюзам. Все независимые профсоюзы входят в конфедерацию труда.

На расширенном заседании А. Асланиди рассказал о финансовом положении совета рабочих комитетов Кузбасса. Тот забастовочный фонд ко-

ся от их услуг, то придется вести дополнительную работу с освобожденным членам совета, которых и без того мало — трое.

Есть и еще одна причина, почему необходимо «залезть» в забастовочный фонд. Сегодня эти деньги могут обесцениться, если они не будут вложены в дело. Важно их сохранить до будущих времен.

Совет рабочих комитетов принял резолюцию в ответ на обращение группы хозяйственных руководителей предприятий власти, представителей советской власти, работников науки, культуры и народного образования, в котором прозвучал призыв объединиться в демократическим Кузбасса. Рабочий

Корчугановым они доставили их наиболее беспомощным. Москвичи посетили ветерана Афганистана Г. Дуслинскую. Беседуем с заместителем директора ордена Е. В. КАЗАРОВОЙ и администратором этого благотворительной ассоциации Ю. В. ГИБЕРМАНОМ.

— Во время вашего первого приезда мы уже говорили о том, почему выбрали «объектом» помощь Кузбасс. На каком этапе выполнения находятся сегодня те задачи, которые вы поставили перед собой?

Е. Казарова:

— После поезда милосердия в сентябре представители ордена несколько раз приезжали в Кузбасс: привозили медикаменты, инвалидные коляски, знакомились с новыми семьями, которые нуждаются в помощи. Во время прошлого приезда в Прокопьевске мы познакомились с инвалидом первой группы Галиной Дуслинской, воевавшей в Афганистане. Мы поинтересовались, какие лекарства ей нужны. Она спросила у нас, нельзя ли где-нибудь пройти компьютерное обследование позвоночника. Я ездила додоговариваться в Новосибирский областной диагностический центр, где с полным пониманием отнеслась к моей просьбе заместитель главного врача Л. М. Федорова. У нас в городе сразу откликнулись заместитель председателя горисполкома В. А. Корчуганов, заведующий горздравотделом И. С. Зиневский. При дефиците автомобилей станция «скорой помощи» выделила машину, на которой водители первой бригады доставили Дуслинскую в диагностический центр. Там ей быстро провели обследование. Медики и

Е. Казарова:

— Семь колясок, которые мы привезли сегодня в Кузбасс, это, конечно, мало. Но с каким трудом мы их добывали! Совсем недавно ездила во Владимир, на завод, где изготавливают коляски по лицензии Германии. Удалось получить десять, из них семь отдали Кузбассу. И вот что нам сказал директор завода: он готов заключить договоры с городами, промышленными предприятиями, которые окажут заводу финансовую помощь. И тогда можно будет сделать индивидуальные заказы на коляски с учетом заболеваний тех, кто нуждается в них. А у вас в Кузбассе так много шахтеров сувечьями (мы потому и выбрали вашу область, что этот угольный регион больше всего нуждается в помощи). Только по официальным данным за девять месяцев этого года у вас погибло 90 шахтеров, многие травмировались под землей. Поэтому, думаю, на тех же угольных предприятиях нашли бы деньги, чтобы помочь инвалидам приобрести коляски. До ноября одна коляска стоила полторы тысячи рублей.

Но не надо думать, что орден милосердия будет из Москвы командовать, распоряжаться тем, что сами кузбассовцы лучше знают. Мы лишь зажгли маленький огонек у шахт, а свет в их домах кузбассовцы должны зажечь сами. Мы хотим помочь объединиться семьям погибших шахтеров, инвалидам — ведь поодиночке трудно чего-то добиться.

Как пройти мимо судьбы беловчанина Ирека Тляшева?! Он воевал в Афганистане, вернулся целым и невредимым, а на шахте пострадал от взрыва. Теперь отец дво-

рехдневно получает письма от отчаявшихся, которые не могут разрешить свои проблемы на месте. А когда вмешаешься, оказывается, помочь могли лекарствами или чем-то другим в своем городе. Были мы как-то в Горьком у инвалида без ног, бывшего рабочего велосипедного завода. За одиннадцать лет его инвалидности завод не сумел приобрести ему коляску. Что коляска! Когда мы уходили от него, спросили, в чем он еще нуждается. «Покурить бы», — ответил он.

В нашем городе ордены помогают горисполкому, рабочий комитет (кстати, и в других городах мы опираемся в основном на рабочкомы). В. Корчуганов предложил свою помощь для организации в Прокопьевске ассоциации семей погибших шахтеров, какую, например, уже создали в Белово. Если кого-то из прокопчан заинтересует ассоциация погибших шахтеров в Белово, можно обратиться к Ольге Михайловне Невенгловой по телефону 2-15-35 (Белово).

Ю. Гиберман:

— Нас нередко подозревают в том, что наш орден прикрывается именем Сахарова. Андрей Дмитриевич помогал нам, мы знаем его как исключительно честного, порядочного человека. Поэтому сделаем все, чтобы не опорочить его имя. Мы даже думаем о том, чтобы снять имя Сахарова с ордена, чтобы никто не мог обвинить нашу благотворительную ассоциацию в том, что она прикрывается его именем. Но все равно и тогда будем честно выполнять свою роль — помогать тем, кто попал в беду.

Интервью взяла
Н. ФОМИНА.

нее оказалось, что структура конфедерации малодейственная. Одна из причин в том, что совет представителей работает не на постоянной основе. Действуют параллельные структуры (НПГ, рабочие комитеты). Обсудив на совете представителей сложившееся положение, решили, что необходимо переходить на профессиональную основу. Предложили создать весной 1992 года съезд конфедерации труда. Все организационные вопросы поручили исполнительному бюро НПГ. Совет может оказаться в бедственном положении, придется немного сократить. Ведь бухгалтер и секретарь совета получают сегодня мизер, так как их принимали на работу еще до повышения цен. Придется им добавить зарплату, так как если отказать-

родного образования, в котором прозвучал призыв объединиться во демократическим Кузбассом. Рабочие разделяют газию, всегда стремятся солидации.

Совет принял решение профинансировать регистрацию устава конфедерации труда (сумма регистрационного взноса — 4 тысячи рублей, оплата услуг регистрации 500 рублей).

Записала
Н. ФОМИНА.

РЫНОК-91

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

ЕСЛИ ВЫ СТРЕМИТЕСЬ ЗАНЯТЬ «КАПИТАНСКИЙ МОСТИК» В СФЕРЕ БИЗНЕСА И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В УСЛОВИЯХ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ, НАЧНИТЕ С МАЛОГО:

пройдите этап начального обучения

на курсах менеджеров

ПРИ ПРОКОПЬЕВСКОМ ГОРНОМ ТЕХНИКУМЕ

В ПРОГРАММЕ КУРСОВ:

основы менеджмента и маркетинга;
порядок регистрации и создание малых предприятий;
основы правильных деловых взаимоотношений по рецептам

Д. Карнеги;
законодательство и делопроизводство;
основы компьютерной грамотности.

Срок обучения — две недели.
Начало занятий со 2 декабря.
Адрес: Прокопьевск, ул. Шишкова, 26.
Контактный телефон: 3-18-41.

ПОМНИТЕ, в начале восьмидесятых годов в нашем городе стало популярно и престижно создавать детские и подростковые клубы. Они появлялись, как грибы после теплого дождя: при жэках и предприятиях, спортивные, технические, многофункциональные. Шефы: заводы и шахты — старались получше отделать помещение, помогали с оборудованием, материа-

и в сентябре заседания тоже не было.

Правда, вышло распоряжение № 40 от 23.10.91 о создании депутатской комиссии «для проверки условий, в которых работают детские и подростковые клубы, и выработки мер по улучшению их деятельности... «в связи с имеющимися случаями, когда по инициативе администра-

директором А. Бурмистровым, закрыв клуб «Бригантина». Объяснение одно: требуют рыночные отношения. Я же считаю, что виноват не рынок, а мелочные интересы, которые никак нельзя назвать предпринимательскими.

Рынок, рынок... За два года было закрыто шесть клубов, три — на ремонте. К примеру, «Диапазон» ремон-

тился, массового закрытия детских и подростковых клубов. В «моде» на их открытие, конечно, были свои изъяны. Порою предприятия делали это под давлением «сверху», выделяли детям старые, запущенные подвалы, лишь бы поставить «галочку», отчитаться. Но ведь было и много таких, которые действительно заботились о том, чтобы юным прокопчанам не

Ситуация

Капризы ветреной моды

ОДИН ЗА ДРУГИМ ЗАКРЫВАЮТСЯ ДЕТСКИЕ И ПОДРОСТКОВЫЕ КЛУБЫ

лами для работы. Например, научно-производственное объединение «Электромашина» много средств и труда вложило в клуб «Квант», который был одним из лучших в Прокопьевске. Ребята с удовольствием занимались в кружках радио и электроники, фотографии, футбольной секции. Дети помладше играли, рисовали, мастерили поделки, выжигали по дереву в кружке «Умелые руки».

Но прошла «мода на клубы», шефы стали о них потихоньку забывать, а в нынешних суровых условиях борьбы за выживание просто закрывать, избавляясь от лишних расходов.

— Для работы с детьми и подростками по месту жительства использовалось 15 клубов при жэках и 27 — подростковых. В них занималось около 4000 ребят, — рассказывает инспектор горено Н. Н. Некрасова. — Это сведения за апрель 1991 года, которые мы собирали для заседания горисполкома, где должен был рассматриваться вопрос о положении с клубами. Исполком в апреле не состоялся. Перенесли на осень. Но

рации отдельных предприятий эти клубы закрываются». Возглавил ее председатель постоянной комиссии по делам молодежи В. А. Мироненко.

Между тем клубов становится все меньше.

— Прекратили свое существование «Солнышко» и «Салют», — продолжает Нелли Николаевна (она, кстати, тоже в составе комиссии, но узнала об этом совершенно случайно из разговора со мной, а не из официальных источников). — Первый забрал под жилую квартиру начальник Рудничного УЖХ В. Кондратович, второй — директор завода шахтной автоматики В. Ильин. В нынешнем году генеральный директор АНПО «Электромашина» А. Шевелев сообщил, что передает под коммерческое предприятие клуб «Квант». Опыт по выселению у объединения уже есть: два года назад помещение подросткового клуба «Березка» оно отдало оборотистым ребятам из «Контакта». Подобное решение приняло и руководство шахты «Северный Магнит» во главе с

тируют более трех лет! Конечно, открываются и новые клубы. Так, в Зениковском районе по инициативе шахт «Смычка» и «Зенковская» создан частично действующий на хозрасчете клуб «Эдельвейс». Но потом инициаторы — шефы про него забыли и перестали финансировать, хотя у клуба осталось много проблем: в помещении повышенная влажность, нет оконных вентиляторов, душа, матов, тренажеров. А в пустые комнаты вряд ли заманишь ребят.

Клубу «Данко» (УЖХ НПО «Прокопьевскгидроуголь») отказано в материальной помощи. Из благоустроенного помещения по улице Пионерской, 68, его выселили в барак, где вышла из строя отопительная система. Естественно, ведь теперь взрослым даже не нужно прикрываться лозунгом «Все лучшее — детям!». Слабая материальная база для кружковой работы, у педагогов-организаторов низкая заработка, поэтому постоянно существует проблема кадров. Райсоветы практически ничем не помогают клубам, которым сейчас очень сложно существовать.

Вот и накатилась новая волна

приходилось болтаться по улицам в поисках хоть какого-то занятия. И в клубах кипела жизнь, тянулись туда и малыши, и подростки. Такую моду можно понять. Это напоминает «моду» на здоровый образ жизни в Канаде, США, где стар и млад занимаются спортом, а спортснаруженный в одном штате больше, чем во всей Сибири. Там модно быть стройным, сильным, бодрым и немодно болеть. И пусть такая мода властует подольше, коль она на пользу людям.

Но от «моды» на закрытие детских клубов, потому что они невыгодны, пострадаем мы сами. Что толку, если рабочий или горняк принесет домой зарплату на несколько рублей больше, когда его ребенок не сможет заниматься спортом или фоторадом в единственном расположеннном поблизости подростковом клубе. Сэкономив сейчас, мы рискуем потерять намного больше в будущем, ведь закрыть уже работающие клубы просто. Сложно будет потом создавать их вновь.

И. СМИРНОВА.

ния горисполкома, где должен был рассматриваться вопрос о положении с клубами. Исполком в апреле не состоялся. Перенесли на осень. Но

резка» оно отдало оборотистым решениям из «Контакта». Подобное решение приняло и руководство шахты «Северный Магнитогорск» во главе с

постоянно существует проблема кадров. Райсоветы практически ничем не помогают клубам, которым сейчас очень сложно существовать.

Вот и накатилась новая волна

весьма скромные клубы просто. Сложно будет потом создавать их вновь.

И. СМИРНОВА.

НА ВЕСАХ ФЕМИДЫ

О ВЫВОДАХ КОМИССИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОБ ОТНОШЕНИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ РАЙСОВЕТОВ К ГКЧП

В ГОРОДЕ работала комиссия из депутатов областного совета для проведения расследования по решению президиума Прокопьевского горсовета от 22.08.91 г. № 44, в котором выдвинуты обвинения в адрес руководителей районных в городе Советов и исполнников в связи с событиями в стране 19—21 августа 1991 года. Об основных выводах комиссии рассказал член комиссии, депутат областного Совета народных депутатов А. Д. АРЫКОВ:

Позицию руководителей Центрального района Л. Адамчук и Н. Сурикова в период с 19—21 августа нельзя назвать выжидательной, так как уже 20.08.91 г. президент Центрального райсовета своим решением признал незаконным антиконституционное создание ГКЧП и решил исполнять законы правительства РСФСР. Позиция руководителей Советов и исполнников Зенковского и Рудничного районов скорее носит характер выжидательный, так как президиумы Советов, органы и управления в период с 19 по 21 августа

1991 г. не рассмотрели коллегиально и не определили свою позицию к событиям в стране. Отдельные попытки прокомментировать постановление ГКЧП со стороны этих руководителей и степень их вины за подобные высказывания могут быть определены депутатами соответствующих Советов. Только правоохранительными органами может быть дано заключение о возможных неправомерных действиях должностных лиц в этот период.

Комиссия считает, что президиум Прокопьевского городского Совета народных депутатов должен отменить пункт 1 решения от 22.08.91 г. № 44 о ходатайстве перед Президентом РСФСР Б. Н. Ельциным о предоставлении права председателю горсовета освободить данных руководителей от занимаемых должностей. Все материалы депутатского расследования переданы уполномоченному Президента РСФСР по Кемеровской области А. В. Малыхину.

Записала
Н. МИХАЙЛОВА.

ВЕРХОВНЫЙ Совет РСФСР принял закон, который направлен не в пользу тех, кто отдал полжизни предприятию, а тех, кто никогда не работал или еле-еле натянул двадцать лет стажа, пенсию же получает одинаковую. Мы понимаем всю трагедию нашей страны и народа. Разорителями богатой страны явилась всеобщедающая и поглощающая власть а трудовой народ никогда не жил хорошо, не ел досыта, не одевался красиво и, главное, не был духовно свободным. Мы пенсионеры, самая социально незащищенная группа и самая послушная категория граждан, оказались за бортом жизни, обманутые и обольщенные. Кричащая правда о нашей беде не только в Кузбассе, но и по всей стране не дает нам покоя. Она вызывает боль, стыд и гнев!

Теперь ведь народ знает о том, что слишком много льгот, и привилегий захватил аппарат государственного управления и партократия. Эта мощная элитная система создана в обществе серьезную социальную напряженность и явное неравенство. Мы узнали много засекреченного: спецпаки, спецдачи, спецсанатории. Словом, кругом «спец». Эта многомиллионная громада нахлебников сидела и продолжает сидеть на шее трудового народа. Мы устали от такой жизни.

Пенсионеры уже не

Социальная защищенность

ЗРЕЕТ ВЗРЫВ

ОН ОТБРОСИТ СТРАНУ НА НЕСКОЛЬКО ЛЕТ НАЗАД, ЕСЛИ МЫ НЕ ПОВЕДИМ ОБЛАДАТЕЛЕЙ СПЕЦПАЙКОВ

иществуют, а те, кто привел страну к развалу, кто разбазарил народное богатство, стали заслуженными ветеранами с персональной пенсией в 500 рублей, а «уважаемый» бывший премьер Н. Рыжков получает аж 1200 рублей, да еще в придачу за «заслуги» перед Отечеством имеет барское поместье с «теремком». Безусловно, когда такие, как Рыжков, Зайков и им подобные создают для себя все блага за счет ущемления других.

Скажите, что можно ожидать хорошего для народа от Верховной власти России, если к ней рвется Бабурин, который разжигает страсти, срывает принятие многих нужных в срочном порядке законов. Недаром избиратели — омичи (12 тысяч подписей) потребовали его отзыва из Верховного Совета. Конечно, Хасбулатову не

легко работать, так как таких «бабуринцев» в Верховном Совете более 50 процентов. Есть они и от нашего Кузбасса: В. Н. Цапаев, В. И. Маханов, В. И. Бочаров и другие.

Мы вновь видим, что у нас в Кузбассе к власти рвутся партократы, занимают ключевые посты: Альберт Ленский, Михаил Найдов и другие. В кузбасские дела вмешиваются и те, кто из-за своих эгоистических интересов бросил в беде Кузбасс и сбежал туда, куда их поманили дополнительными благами, еще более мягкими креслами и хорошими поместьями с «теремками»: Александр Мельников, Леонид Горшков, Людмила Савицкая, Василий Романов, Анатолий Лютенко. И так от Кузбасса в Москве целый клан. А

это значит — берегись, Кузбасс, они тоже вам все обиды припомнят! Отыграются на таких, как

Кислюк, Колпаков, Головин, Сергачев.

Это письмо от ветеранов труда и пенсионеров, но не от тех ветеранов труда и партии, о которых до сих пор забывается, которые пользуются льготами и привилегиями, спецмагазинами, получая продукты питания и дефицитные товары. Эти «ветераны» не выражали и не могут выражать мнение многих сотен, тысяч беззащитных и пожилых людей. Эти персональные пенсионеры союзного и республиканского значения довели страну до нищеты и несколько не испытывают угрызения совести. Да и была ли она у них? Когда же кончится для них сказочная жизнь, когда наступит социальная справедливость?

Мы обращаемся к фальшивым «лидерам» Кузбасса и страны: оставьте в покое тех, кто старается сделать нашу жизнь спокойной, стабильной и благополучной. Неужели вы не видите, что нарастает недовольство и озлобленность среди народа. Есть опасность, что тлеющий костер социальной напряженности вот-вот разгорится.

В. МЕХИНЕ,
ветеран труда.

P. S. К моему письму присоединяются семьи А. Мехине, А. Спириной и других, всего 20 подписей.

Прошу перечислить гонорар в фонд забастовочного комитета.

Программа телевидения

ПОНЕДЕЛЬНИК		ВТОРНИК								СРЕДА								ЧЕТВЕРГ												
18 ноября	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	12.00 ТСН.	12.20 «Звезды мировой оперной сцены».	13.20 О религиозных традициях и праздниках Востока.	14.25 «Блокнот».	14.30 Телемикст.	15.15 «В гостях у Николая Озерова».	15.35 «Поражение». Художественный фильм. 1-я серия.	17.05 Академия «Радунца».	17.20 «Росомаха и лисица».	17.30 Детский час.	18.30 По законам рынка.	19.00 Мультфильмы.	19.20 Футбольное обозрение.	19.50 Мир увлеченных.	20.05 «Богатые тожеплачут». 1-я серия.	21.00 Информационная программа	21.40 «Премьера в Большом».	22.10 Авторское ТВ.	00.00 ТСН.	00.15 Смех сквозь годы.	01.30 «Страховой агент». Художественный телефильм.	11.30 Т. ИН. КО.	12.00 Консилиум.	13.00 Концерт.	14.35 Московский балет на льду.	17.00 О судьбах людей, проживающих в деревнях по реке Течи.	19.45 Экспресс-афиша.		
6.30 Утро.																											20.00 Вести.			
9.00 Футбольное обозрение.																											20.20 Шанс.			
9.30 Мультфильм.																											20.35 Пульс.			
10.10 «Богатые тожеплачут». Художественный фильм. 1-я серия.																											21.05 «Авось».			
10.55 «Много голосов — один мир».																											23.00 Вести.			
11.00 Марафон-15.																											23.20 Параллели.			
19 ноября	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	14.00 Биржевые новости.	14.15 Телемикст.	15.00 Коммерческий вестник.	15.15 «Это было, было...».	15.35 «Поражение». 2-я серия.	17.00 Детский музклуб.	17.45 Вместе с чемпионами.	18.00 Академия «Алия».	18.30 ТСН.	18.45 Мультфильм.	19.00 Под знаком рыбы.	19.15 О событиях 19—22 августа 1991 г.	20.20 «Богатые тожеплачут». 2-я серия.	21.00 Информационная программа.	21.40 По ту сторону рампы.	22.25 Акробатический рок-н-ролл. Чемпионат СССР.	23.20 ТСН.	23.45 «Зачем ты синешься мне». Музыкальная программа.	00.25 Беседы с епископом В. Родзянко.	00.50 Киноконцерт.	01.40 «Звездочет». Художественный фильм.	14.00 Чемпионат мира по боксу.	17.15 Академия «Орнамент».	17.30 Клуб путешественников.	18.30 Депутатский канал.	20.00 Вести.	20.20 Спокойной ночи, малыши!	20.35 Шайтес колесо.	22.20 Политическая программа.
6.30 Утро.																											Русский роман.			
9.00 Мультфильм.																											22.25 «От за от».			
9.15 Детский час.																											22.55 Реклама.			
10.15 «Богатые тожеплачут». 2-я серия.																											23.00 Вести.			
10.55 Концерт.																											ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА			
11.30 Телевизор.																											19.15 Границы.			
12.00 ТСН.																											20.00 Вести.			
12.15 Смех сквозь годы.																											20.20 Спокойной ночи, малыши!			
13.30 Академия «Лад».																											20.35 Игры колесо.			
13.55 «Блокнот».																											22.20 Политическая программа.			
20 ноября	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	12.35 По ту сторону рампы.	18.45 «Планета».	19.15 «Фулл-контакт каратэ и кикбоксинг».	23.35 ТСН.	23.50 Киноайорама.	01.05 «Иоганн Себастьян Бах. Этапы его жизни». Фильм 2-й.	02.05 «Звездочет». 2-я серия.	23.35 ТСН.	23.50 Киноайорама.	01.05 «Иоганн Себастьян Бах. Этапы его жизни». Фильм 2-й.	02.05 «Звездочет». 2-я серия.	03.00 Утренняя гимнастика.	03.15 Мультфильм.	03.25 Немецкий язык.	03.35 Немецкий язык.	03.45 Испанский язык.	03.55 Школа менеджеров:	12.10 Академия «Лезгинка».	11.00 Чемпионат мира по боксу.	17.00 Школа менеджеров:	17.30 «Ныне. Новости религиозной жизни».	18.30 «Ныне. Новости религиозной жизни».	18.45 Криминальные вести.	19.00 Прошу слова.	19.15 «Стёбная сюита».	19.55 Реклама.	20.00 Вести.		
6.30 Утро.																											20.20 Спокойной ночи, малыши!			
9.00 «Алиса в Зазеркалье». 1—3-я серии.																											20.35 Пульс.			
30 Детский музклуб.																											21.95 Шаг за горизонт.			
11.15 «Богатые тожеплачут». 3-я серия.																											22.05 Ф. Дональд.			
11.00 Цирковая программа.																											23.00 Вести.			
12.00 ТСН.																											ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА			
12.15 «Деревянные человечки художника Жигальцева».																											19.15 «Стёбная сюита».			
21 ноября	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	13.20 «Междурнародный Чернобыльский проект».	18.45 «Мультфильм.	19.10 «Биржевой пилот».	19.20 «Блокнот».	19.25 «Партиер».	19.45 «Экономическое агентство».	20.25 «Мультфильм.	20.45 «Поражение». 3-я серия.	21.00 «Спектакль на заданную тему». Короткометражный художественный телевизор.	21.40 Встреча с писателем Ф. Искандером.	22.55 «Спектакль на заданную тему». Короткометражный художественный телевизор.	23.55 А. С. Пушкин. «Пиковая дама».	24.00 Об экологии Брат-	24.15 Испанский язык.	24.25 Испанский язык.	24.35 Русская речь.	24.45 О путешествиях итальянских подрост-	24.55 М. И. Глинка. «Ро-	19.50 Вести.	20.00 Вести.	20.20 Спокойной ночи, малыши!	20.35 Романсы Г. Свиридовы.	21.10 АИК «Для вас».	21.20 Спокойной ночи, малыши!	21.35 «Восточная Сибирь».	21.45 Ритмическая гимнастика.	21.55 «М. И. Глинка. Ро-	22.25 Спортивный канал.	22.35 Спортивный канал.
6.30 Утро.																											22.45 Спортивный канал.			
9.00 «Сердце и тогда».																											22.55 Спортивный канал.			
15.35 «Поражение». 4-я																											23.25 Спортивный канал.			

21 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
9.05 Мультфильм.
9.25 Детский час.
10.20 «Богатые тоже плачут», 4-я серия.
11.10 «Все звезды». Кино-концерт.
12.00 ТСН.
12.15 По сводкам МВД.
12.30 Встреча с писателем Ф. Искандером.

ПЯТНИЦА

22 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
9.00 Мультфильм.
9.15 Вместе с чемпионами.
9.30 ...до 16-ти и старше.
10.15 «Приглашение к музыке».
12.00 ТСН.
12.15 «Ангажемент «Театра «Плюс».
13.20 Мультфильмы.
13.45 Телебиржа.

СУББОТА

23 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Мультфильмы.
7.00 Ритмическая гимнастика.
7.30 Субботнее утро девового человека.
8.30 ТСН.
8.50 Очевидное - невероятное.
9.35 Здоровье.
10.05 «В мире животных».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Ритмическая гимнастика.
8.30 ТСН.
8.50 Тираж «Спортлото».
9.05 Наш сад.
9.20 С утра пораньше.
10.05 На службе Отечеству.
10.50 Утренняя звезда.
11.50 Клуб путешественни-

- 14.15 «Блокнот».
14.20 Телемикст.
15.05 «Сегодня и тогда».
15.35 «Поражение», 4-я серия.
17.00 Телефильм.
17.30 Мир увлеченных.
17.45 Экология, Общество. Человек.
18.30 ТСН.
18.45 По сводкам МВД.
19.00 ...до 16-ти и старше.
19.45 Недипломатические беседы.

- 21.00 Информационная программа.
21.40 «Приглашение к музыке».
23.40 «Ангажемент «Театра «Плюс».
00.45 Беседы с епископом В. Родзиенко.
01.15 О жизни и творчестве М. Цветаевой.
02.15 «Звездочет», 3-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнасти-

- 9.10 Испанский язык.
9.15 Русская речь.
9.45 О путешествий итальянских подростков по России.
10.15 Авторские программы Т. Шах-Азизовой, А. П. Чехов, «Чайка».
11.00 «Белая ворона».
12.00 Мультфильмы.
12.15 «К-2» представляет. Чемпионат мира по боксу.

- 14.35 «Восточная Сибирь».
14.45 Ритмическая гимнастика.
15.15 «М. И. Глинка. Родансы».
17.15 «Разминка для эрудитов».
17.45 Русская речь.
18.15 Телефильм.
18.55 Т. Хренников. Сюита для фиолончели и фортепиано.
19.15 «Ставки сделаны...».
19.50 Встречи.

- лышь!
20.35 Шульц.
21.05 Спортивный канал.
22.25 На сессии Верховного Совета РСФСР:
23.00 Вести.
23.20 «Бонусное лето».
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
18.15 Студия «ПетроЛ»:
19.15 Гранд.
20.00 Вести.
20.20 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Пятое колесо.

- 14.15 «Инновация».
14.30 Биржевые новости.
15.00 «Блокнот».
15.15 Киноконцерт.
16.05 «Железный дождь». Художественный телефильм.
17.10 «Бременские музыканты».
17.30 «Образ».
18.30 ТСН.
18.45 Поэзия. Низами.
19.05 Человек и закон.
19.50 «Кешка и спецназ».
20.05 Поле чудес.
21.00 Информационная программа.

- 21.40 «ВИД» представляет.
01.00 ТСН.
01.15 «Здравствуйте, я ваша тетя». Художественный телефильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.00 Время деловых людей.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Английский язык.
8.45 Английский язык.
9.15 Разминка для эрудитов.
9.45 Г. Гендель. Концерт.
10.00 Мир денег А. Сми-

- та.
10.45 Театр Саши Черного. «Душа без штанов».
11.45 Телефильм о М. В. Ломоносове.
12.15 Концерт.
13.05 Фильмы режиссера В. Ілларионова.
13.35 «Великобритания сегодня».
14.05 Телефильм.
14.15 Памяти Л. Сухаревской.
15.30 Чемпионат мира по боксу.
17.30 Прошу слова. А. Та-

- расов.
17.45 Японская фотография.
18.05 Мир денег А. Симта.
18.40 «Родная природа».
19.50 Встречи.
20.00 Вести.
20.20 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Пульс.
21.20 Концерт.
21.30 «Ночь № 235 на Герцене, 1».
22.25 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.00 Вести.

- 10.50 Утренняя развлекательная программа.
11.20 Экологическая хроника.
11.35 «Бурда моден» предлагаєт...
12.05 Фильмы режиссера С. Колосова. «Мать Мария».
13.35 Международный фольклорный фестиваль в Кельне.
14.15 Это вы можете.
15.00 ТСН.
15.15 «Сергей Аксаков.

- Из семейной хроники».
15.55 Мультфильмы.
16.20 «Чуден град Москва». Фильм 5-й.
16.50 Концерт.
17.15 Телефильм.
17.40 «Пчела Майя». 21-я серия.
18.05 «Много голосов — один мир».
18.15 «Что означают ваши имена?».
19.30, 21.40 «Последняя осень». Художест-

- венный фильм.
21.00 Информационная программа.
22.55 «Любовь с первого взгляда».
23.50 «Песня-91».
01.15 Телефильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фольклорная программа.
8.30 Мультфильмы.
9.15 Фестиваль клоунов.
10.00 «Оркестр». Музыка-

- льный фильм.
11.00 «Своя колокольня».
11.30 «Лясы».
11.55 Российские меценаты Бахрушины.
12.15 «Музикальные вечера в Курганово».
12.55 Политотдел.
13.40 «Познер и Дональд».
14.30 Чемпионат мира по боксу.
17.30 «Плюс 11».
19.30 «Петербургские магикане». И. Смок-

- ников.
12.50 Сельский час.
13.50 «Партийный билет». Художественный фильм. 1-я серия.
16.05 «50х50».
17.30 Международная панорама.
18.15 «Уолт Дисней представляет...».
19.15 Диалог в прямом эфире.
20.00 Старинные романсы.
21.00 Информационная программа.

- 21.40 «Фантомас». Художественный фильм. 1-я серия.
23.20 Патрисия Каас. Сцены из жизни.
00.15 «Любовь с первого взгляда».
00.55 Спортивный телевечер. В перерыве (01.25) — ТСН.
02.40 ИТПО «Астра» представляет: «Фонд против фонда», «История одной коллекции».

- 03.25 Концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись.
8.15 Джаз-тайм.
9.15 Фестиваль клоунов.
9.45 Советско-американская программа о проблемах алкоголизма. «Меня зовут Билл». Художественный фильм.
12.05 Воспоминание о Царском селе.
12.55 «Окно».

- 13.25 Новости религиозной жизни.
14.25 Ярмарка в Нижнем Новгороде.
14.55 Чемпионат мира по боксу.
15.55 СКВ.
16.05 «Широкими, широкими...». Спектакль.
17.45 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.
18.45 Парламентский вестник России.

- 19.00 «Автопортрет В. Пономаревой».
20.00 Вести.
20.20 Спокойной ночи, малыши!
20.45 Фольклор. Неизвестные культуры.
21.30 Криминальный канал. «Совершенно секретно».
22.25 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.00 Вести.
23.20 «Остров Жемчужина».
00.00 Росмузимпорт.



Кино

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ!

ТОЛЬКО В КИНОТЕАТРЕ ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

(18—24 НОЯБРЯ)

Премьера фильма

«ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ!»

Это увлекательное продолжение нашумевшего киносериала режиссера Светланы Дружининой «Гардемарины, вперед!»
(9-30, 12, 14-30, 17, 19-30).

ПО МНОГОЧИСЛЕННЫМ ЗАЯВКАМ ЗРИТЕЛЕЙ Г. ПРОКОПЬЕВСКА
ПОВТОРНО

концерт театра-варьете „АМАДЕУС“

ПРИЗЕРА МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА ШОУ-ПРОГРАММ, КОТОРЫЙ
НЕОДНОКРАТНО БЫВАЛ НА ГАСТРОЛЯХ ЗА ГРАНИЦЕЙ

ЕСЛИ вы еще не были в «гостях» у театра-варьете «Амадеус», приходите — не пожалейте. Вас встретят очаровательные девушки балета-варьете «Амадеус», балетмейстер М. Молчанова, обаятельный певец и композитор А. Курманов. Особым вниманием и любовью

кирничи, которые разбивают на его незашитном теле.

Улыбки, удивление, смех гарантируют талантливейший из конферансье Виктор Селиванов.

Концерты состоятся во дворцах культуры: 20 ноября — шахты «Зенковская» (18 час.);

«Поздравляем!»

уважаемую Валентину Александровну МАЖАЕВУ с днем рождения.

Опять ушел из жизни год.
И старше стала ты немного.
Все больше круг твоих забот.
Но все прекраснее дорога.
И не грусти ты о годах.
В любых годах свой вкус и сладость,
Лишь были б у тебя всегда
Любовь! Друзья!
Здоровье! Радость!
Не знай тревог, живи счастливо,
тебя говорили все всегда:
«Как эта женщина красива!
Как бесконечно молода».

Коллектив участка № 4 ПУККТС

Михаила Павловича ПОДЕНКОВА.

Пусть жизнь улыбается вечно,
Пусть мимо проходит невзгоды,
Здоровья и счастья желаем
На многие, многие годы,
Жена, дочь, зять, внук.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА
ЗАЧОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ
ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ВУЗ В 1992 ГОДУ
ПОСТУПАЮЩИЕ на заочные подготовительные курсы высыпают заявление с указанием своего адреса, места работы или учебы и номера квитанции почтового перевода.

Плата за заочное обучение — 130. руб.—
вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ № 000141814 в Кузнецбизнесбанк г. Новокузнецка.

Программы, методические указания и контрольные работы по математике, физике, литературе и русскому языку высыпаются после поступления платы за обучение на расчетный счет института. Выполненные работы отправляются для проверки в институт. По субботам проводятся консультации.

Успешно выполнившие все задания пользуются правом досрочной сдачи вступительных экзаменов в СМИ.

Началом занятий считать время получения методических указаний (по 20.06.92 г.).

Заявления отправлять по адресу: 654007, г. Новокузнецк, ул. Бардина, 25, СМИ, каб.

ЕСЛИ вы еще не были в «гостях» у театра-варьете «Амадеус», приходите — не пожалеете. Вас встретят очаровательные девушки балета-варьете «Амадеус», балетмейстер М. Молчанова, обаятельный певец и композитор А. Курманов. Особым вниманием и любовью пользуется человек-«броня» Андрей Виардо — любитель «самоубийца», который исполняет пять номеров с риском для жизни. Его не берут ни огонь, ни острые сабли, ни стекло, ни

кирнички, которые разбивают на его незащищном теле.

Улыбки, удивление, смех гарантирует талантливейший из конферансье Виктор Селиванов.

Концерты состоятся во дворцах культуры: 20 ноября — шахты «Зенковская» (18 час.); 21-го — «Шахтер» (шахта «Зимника») (16); 26-го — завода шахтной автоматики (18); 27-го — имени Артема (18).

Справки по телефонам: 2-68-81; 90-41 — ДК шахты «Зенковская»; 90-11 — ДК «Шахтер»; 3-14-84 — ДК завода шахтной автоматики. Принимаются коллективные заявки. Билеты продаются в кассах дворцов культуры, а также в филармонии.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ДИСТАНЦИЯ ПУТИ предупреждает:

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА — зона повышенной опасности. На станциях и перегонах Беловского отделения дороги ежегодно погибает под колесами подвижного состава 50 человек. Большая часть несчастных случаев происходит на перегоне Прокопьевск — Зеньково в районе блок-поста 343 км, напротив объединения «Электромашина». При пересечении железнодорожной пути или проходе по пу-

тям можно попасть в число жертв этой печальной статистики.

Напоминаем пешеходам города:

Перед переходом пути необходимо убедиться в отсутствии движущегося поезда, локомотива или вагонов. При приближении поезда локомотива или вагонов следует остановиться, пропустить их и только потом продолжить путь.

меняю

3-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане, «Эверест» (4-й этаж) на две 2-комн. в 3, 6, 9, 10 микрорайонах по договоренности. Первый и последний этажи не предлагать.

Пр. Строителей, 39-41, после 17 часов.

4-комн. (1-й этаж) по ул. Обручева, 17, на 2-комн. в 4, 6, 10 микрорайонах. Тел. 3-12-40, Опариной.

2-комн. квартиру в центре — район базара (есть слив, огород, погреб) на 2- или 3-комн. благоустроенную квартиру (по договоренности).

Ул. 1 Мая, 29-3.

1-комн. благоустроенную квартиру (4-й этаж) на Северном Магнитогорске на 1-комн. на Красном углекопе или Магнитогорске.

Тел. 91-1-42.

1-комн. квартиру улучшенной планировки (3-й этаж) на 2-3-4-комн. квартиру улучшенной планировки по договоренности.

Тел. 3-39-44.

3-комн. благоустроенную квартиру (43 кв. м) в Новокузнецке (р-он Байдаковка) на равноценную в Прокопьевске.

Тел. в Прокопьевске 90-61, просить 21-72.

новый автобус КАЗ-3271 на автомобиль марки УАЗ-469, РАФ, микроавтобус «Ниссан».

Звонить по телефонам: 3-20-78, 3-94-17, 3-61-49.

субботам проводятся консультации. Успешно выполнившие все задания пользуются правом досрочнойдачи вступительных экзаменов в СМИ.

Началом занятий считать время получения методических указаний (по 20.06.92 г.).

Заявления отправлять по адресу: 654007, г. Новокузнецк, ул. Бардина, 25, СМИ, каб. 202, заочные подготовительные курсы. Телефон 47-29-55.

куплю

автомобиль «ВАЗ» не ранее 1988 г. выпуска или новый, или очередь на получение автомобиля.

Тел. 3-39-44.

спальный гарнитур.
Тел. 3-79-74.

телевизор, видеомагнитофон, бытовую технику импортного производства, квартиру, новый автомобиль или в хорошем состоянии марки «ВАЗ».

Тел. 2-84-12, после 19 часов.

утерянный

диплом, выданный в 1977 году ГПТУ № 2 на имя Мясниковой Т. Н., считать недействительным.

В РАЙОНЕ ст. Зенково утеряно свидетельство на право управления тепловозом на имя Васильева Виктора Михайловича. Нашедшего прошу сообщить по адресу: ул. Кучина, 20-9, или позвонить по тел. 2-83-17 (за вознаграждение).

6 НОЯБРЯ на Тыргане найден кошелек с талонами и деньгами.

Обращаться: ул. Гайдара, 20-55, после 17 часов.

12 НОЯБРЯ найден кошелек с деньгами в автомобиле.

Тел. 96-5-22.

ТЕХ, кому известно местонахождение автомобиля «ВАЗ-21011» бежевого цвета № 80-17 КЕШ, просим позвонить по телефону 3-39-44 (за вознаграждение).

КОЛЛЕКТИВ отдела главного технолога, правление завода шахтной автоматики, профком глубоко скрбят по поводу безвременной кончины старейшего работника завода, ведущего инженера

БЕДЕРИНОЙ
Зои Федоровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателю.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотоподиума — 2-28-05; отделов редакции общественно-политической жизни — 2-29-13; промышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; отдела спорта — 2-55-95; бухгалтерия — 2-28-03.

Объем 1 п. л.
Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфо-литографическом
концерне «Кузбассполиграфиздат»

Индекс 31919 Заказ 10297
Номер подписи в печать в 17-30 14 ноября.

За редактора
Г. А. ЩЕРБАКОВА.